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В сучасному світі масовий туризм став не лише символом 
дозвілля та навчання, а й значно вплинув на природні та культурні 
пам’ятки. Перевантаження туристичних об’єктів, комерціалізація 
культурних об’єктів і нецільове використання ресурсів призвели до 
серйозних проблем з автентичністю екосистем і культурної спад-
щини. У цьому плані журналістика відіграє надзвичайно важливу 
роль у виявленні, документуванні та поширенні інформації про 
виклики, які створює масовий туризм. 

У цьому контексті важливо розібратися з термінами, які 
визначають основні поняття данної теми тези.  

Масовий туризм – форма туризму, яка характеризується залу-
ченням широких верств населення, великої кількості туристів в 
туристську діяльність як наслідок демократизації і розширення 
туристського руху. Тож, можна сказати ще так, що масовий туризм - 
це не лише масове переміщення людей для відпочинку та відкриття 
нових культур, але і явище, яке призводить до значного впливу на 
природу та культурні об’єкти [1]. 

Щодо природних памяток то -окремі унікальні природні 
об’єкти, що мають наукове, пізнавальне, історичне, культурно-
естетичне значення. Поняття введено А. Гумбольдтом (1819). Серед 
них водоспади, печери, гейзери, ущелини, вікові дерева, скелі та 
ін. [2]. 
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А от культурні пам’ятки – визначна споруда, археологічний 
об’єкт або витвір мистецтва, що є частиною культурного надбання 
(культурної спадщини) країни, людства загалом (пам’ятка історії, 
літератури, мистецтва, мови, права тощо) і охороняється законом [3]. 

Пропоную  розглянути, як ці аспекти пов’язані з викликами, які 
створює вищезгаданий масовий туризм. 

Перенавантаження туристичних об’єктів, характерне для 
масового туризму, спричиняє серйозні проблеми для природи та 
культурної спадщини. Постійний наплив туристів завдає шкоди 
природним ландшафтам, забруднює джерела води та призводить до 
втрати біорізноманіття. Крім того, комерціалізація культурних 
об’єктів може призвести до масового туризму, втрати автентичності 
та втручання в культурні традиції місцевого населення. Неправильне 
використання ресурсів також може призвести до деградації довкілля 
та погіршення якості життя місцевого населення. 

Ці виклики потребують уваги та вмілого вирішення, і в цьому 
випадку журналістика відіграє важливу роль. Журналісти можуть 
виявити і задокументувати негативний вплив масового туризму на 
природу і культурну спадщину. Інформуючи громадськість про ці 
проблеми, вони також можуть підвищити обізнаність людей і 
мобілізувати їхні зусилля для захисту природи та культурної 
спадщини. Таким чином, журналістика є важливим інструментом для 
вирішення проблем, які створює масовий туризм. 

Завдяки якісним дослідженням, репортажам та аналітичним 
матеріалам журналісти можуть піднімати серйозні питання про вплив 
масового туризму та впливати на формування свідомого підходу до 
подорожей та відпочинку. Крім того, через медіа-платформи можна 
презентувати успішні ініціативи та проекти, спрямовані на захист і 
розвиток природи та культури. Привернення уваги людей до 
екологічних та культурних аспектів масового туризму та підвищення 
обізнаності про них може підвищити рівень свідомості та 
відповідальності туристів і широкої громадськості. Таким чином, 
журналістика має потенціал не лише висвітлювати проблеми, але й 
бути інструментом для їх вирішення та побудови сталого 
майбутнього для туризму. 

Один з прикладів журналістського проекту, спрямованого на 
розкриття проблем масового туризму та пошук шляхів їх вирішення, - 
це серія матеріалів під назвою «OverTourism», що була опублікована 
виданням National Geographic у 2018 році. У цих матеріалах 
журналісти досліджували наслідки надмірного туризму у популярних 
туристичних напрямках, таких як Барселона, Венеція, Амстердам та 
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інші. Вони відображали проблеми, що виникають через 
перевантаження історичних центрів міст, екологічні проблеми, які 
породжує велика кількість туристів, а також втручання у місцеву 
культуру та спосіб життя [4]. 

 

 
 

Рис. 1. Натовп біля фонтану Треві в Римі [4] 
 
Крім того, у цих матеріалах автори пропонували різноманітні 

рекомендації та ініціативи для місцевих влад та туристичних 
організацій щодо зменшення негативного впливу туризму та 
збереження унікальності місцевих спільнот та природних ресурсів. 
Такий проект став добрим прикладом високоякісного журналіст-
ського дослідження, яке привернуло увагу не лише громадськості, але 
й туристичних організацій та місцевих влад. 

Як наслідок, вивчення впливу масового туризму на природу та 
культурну спадщину має вирішальне значення в сучасному світі. Це 
питання набуває все більшого значення, оскільки зростання туризму 
може мати серйозні наслідки для екологічних і культурних цінностей. 
Журналістика відіграє важливу роль у виявленні цих проблем, 
підвищенні обізнаності громадськості та пошуку рішень. Працюючи 
разом, представники ЗМІ, неурядових організацій та державних 
установ можуть створювати ефективні стратегії та ініціативи, 
спрямовані на захист і збереження природи та культурної спадщини 
для майбутніх поколінь. 
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У сучасному світі цифрового маркетингу, де конкуренція на 

ринку надзвичайно висока, стало надзвичайно важливим звернення до 
нових стратегій, які сприяють підвищенню уваги до брендів і 
компаній. Одним з ключових інструментів, який в останні роки набув 
великої популярності, є участь користувачів у створенні вмісту, 
відомого як «User-Generated Content» (UGC). Раніше цей підхід міг 
здатися дивним або навіть ризикованим для багатьох компаній та 
маркетологів, однак сучасна реальність показує, що він став необхід-
ним елементом стратегій маркетингу майже кожного бренду. 

Споживачі тепер звертаються до Yelp, щоб знайти нові 
ресторани, TripAdvisor, щоб спланувати відпустку, Rotten Tomatoes, 
щоб знайти фільм, AngiesList для підрядників, ZocDoc для перевірки 
репутації лікарів, та відгуків на Amazon при покупці будь-якого 
товару, починаючи від книги, закінчуючи пилососом або кормом для 
кішки. За допомогою кліку миші споживачі можуть ділитися досві-
дом, інформацією та рекомендаціями щодо якості продуктів прак-
тично будь-якого можливого товару. Проте у 2021 році контент 
створений споживачами почали поширювати не лише на спеціальних 
платформах, а і у соціальних мережах, що стало новим кроком у 
маркетинговій діяльності підприємств різних напрямків та категорій. 
[3] 




